

EXALTACION PATRIOTICA EN SORIA

Homenaje al Ejército en la representación de la Academia de Fuentecaliente

La Jura de los nuevos Sargentos:

Continuamos la información del acontecimiento celebrado en Fuentecaliente con motivo de la jura de los sargentos provisionales de la Academia de Fuentecaliente. Los trenes, los autobuses y todos los medios de locomoción que se dirigieron a la Ciudad millares de personas. Las organizaciones de Fuentecaliente, Española Tradicionalista y de las Juntas de toda la provincia se presentaron íntegras y bien uniformadas. Destacase la sección de Fuentecaliente, en las primeras filas de la mañana del miércoles. Se presentaron unidades que han de servir en la hermosa planicie de Fuentecaliente de Cervantes, y el público aplaude y las vitorea con entusiasmo. El día preséntase esplendoroso, magnificencias de sol veraniego, con una ideal temperatura que realza las apreciaciones, sosegando el ánimo, que en su magnífico discurso luego hizo el elemento y ilustre orador señor Jiménez Caballero. La alta explanada de la Alameda van situándose las fuerzas de las distintas armas y batallistas, con arreglo a la orden de la Plaza dictada por el Excmo. Sr. Gobernador Militar y ocupa lugar preferente el Regimiento de Sargentos provisionales, formación correctísima, si se atiende los jefes e instructores. La belleza de las distintas Com-

Manda la fuerza el Teniente Coronel don Eduardo Mateo, con su ayudante el oficial don Francisco Sanz, y dicta órdenes que acreditan su pericia militar.

Es aquel un lugar magnífico para tan emocionante acto porque ofrece desde todos los puntos perfecta visualidad y permite, evolucionar al millar de soldados que asisten a la inolvidable fiesta y a más de veinte mil personas que ocupan los sitios previamente señalados, sin que esta aglomeración ocasione perturbaciones ni molestias.

Adosado al obelisco, adornado con exquisito gusto y sencillez, aparece el altar que presiden las veneradas y notables imágenes del Crucificado y de la Virgen del Pilar; sublimadas con el tono de la Bandera Nacional.

A los lados del altar se han colocado sillones para las autoridades y el reclinatorio que luego ha de utilizarse nuestro querido Prelado, Doctor don Tomás Gutiérrez Diez.

El Comandante Sr. Canalejo señala el lugar en donde han de colocarse las Comisiones y los invitados, así como en lugar especial los heridos y mutilados en la guerra.

Un bosque de Banderas Nacionales sirve de fondo al poético altar.

Próximamente, a las once de la mañana, el disparo de cohetes, los vitores y los aplausos de la multitud, con los toques de atención del cornetín de órdenes y las Bandas de Música, que interpretan una marcha, anuncian la presencia del Excmo. Prelado, de los Generales Orgaz, Rañoy y Perales, de otros jefes del Ejército y de las autoridades provinciales y locales. Los Generales, revistan las fuer-

zas que les rinden honores y después ocupan sillones de preferencia ante el altar.

Misa de campaña

Dió principio la Misa, oficiando el Capellán castrense don Juan Marín Alonso asistido por el Presbítero don Saturnio Sáenz y actuando de acólitos dos soldados.

La escuadra de gastadores del Regimiento de Aragón dió guardia de honor en el altar.

En el solemne momento de alzar a ver a Dios las Bandas de Música interpretaron el Himno Nacional y las fuerzas militares y la muchedumbre se arrodillaron fervorosamente.

Durante la celebración del Santo Sacrificio de la Misa, las Bandas Municipales y de Aragón ejecutaron hermosas composiciones musicales.

Jura de la Bandera

Terminada la Misa, en lugar próximo al altar y dando frente a las tropas formadas, se colocan en el centro la Bandera del Regimiento de Aragón, sostenida por el Oficial abanderado; a la derecha, el Coronel Visier y a la izquierda el Excmo. Sr. Obispo de Osma.

Con voz solemne, el Director de la Academia Militar pronunció la fórmula del juramento diciendo:

“Soldados: ¡Jurais a Dios y prometéis a España, besando con unción su Bandera, respetar y obedecer siempre a vuestros Jefes, no abandonarlos nunca y derramar, si es preciso, en defensa del honor e independencia de la Patria y del orden dentro de ella, hasta la última gota de vuestra sangre?”

Con voz unánime y potente los Sargentos alumnos contestan: **SI JURO.**

El Excmo. Prelado dice a continuación:

“Si así lo hacéis la Patria os lo agradecerá y premiará, y si no, mereceréis su desprecio y su castigo como indignos hijos de Ella”.

El Coronel Visier lanza en tono vigoroso:

Soldados: ¡Viva España!

Seguidamente desfilan, besando la gloriosa enseña, uno a uno los alumnos de la Academia Militar de Fuentecaliente y después los mismos soldados pasan en formación de tres en fondo, bajo el arco constituido por la espada del Coronel Sr. Visier y los pliegos de la Bandera.

La multitud incesantemente aplaude y vitorea a los nuevos Sargentos, al Ejército, a España y al Caudillo.

Discurso del Sr. Jiménez Caballero

Ocupó la tribuna colocada a la izquierda del altar el Consejero Nacional y Alférez provisional don Ernesto Jiménez Caballero.

Varios altavoces, muy potentes, transmitían la palabra del orador a todos los lugares del amplio campo que cubrían los espectadores.

Empezó diciendo:

Autoridades de la Academia de Fuentecaliente y pueblo de Soria: Yo os saludo en Soria el día 12 de octubre, fiesta de la Raza, fiesta de

la Virgen del Pilar; os saludo en el acto solemne en que acaban de prestar juramento de lealtad y de sacrificio a España los bravos Sargentos de la Academia Militar de Fuentecaliente.

Elogia la grandiosa obra realizada por el General Orgaz, que lleva a cabo una labor callada y meritisima, que bien pudiera denominarse milagrosa, porque cubre de gloria a España. Al General Orgaz se debe la creación de las Academias de Alféreces y de Sargentos provisionales que van, de triunfo en victoria, liberando a España de la barbarie roja y que son las grandes revelaciones de esta guerra.

—Pueblo de Soria—dice— Yo te pido un aplauso cerrado, entusiasta y vigoroso para este General de tan elevado patriotismo.

(La muchedumbre aplaude durante largo rato. El General corresponde a las efusivas aclamaciones con el saludo militar.)

Hace constar el Sr. Jiménez Caballero que él fue uno de los primeros predicadores que ensalzaron la función llevada a cabo por las improvisadas Academias Militares, acogedoras de tantos valientes soldados que han realizado proezas gloriosas en los campos de batalla y que han sustituido a los cadetes de la de Toledo.

Refiere que visitando esta Academia de Fuentecaliente, conversó con un muchacho, compañero de mesa, inscrito como alumno, de aspecto sencillo, culto, de extraño fulgor en los ojos, de contextura no muy fuerte, que soportaba impasible la dureza del curso, y le preguntó por qué quería hacerse Sargento provisional, y halló la respuesta en esta forma: —Me han crucificado los rojos a un hermano en Madrid. Yo lo vengaré.

Efectivamente, lo vengó a costa de su propia vida.

Un hijo del General Orgaz, Alférez provisional, también dió la vida en el frente.

Con el sacrificio de tantos valientes que precedían de la Academia de Sargentos, por la santa Causa de España, se regó la tierra con su sangre generosa y así la Bandera de la Patria tiene más extensión de tono rojo que de color amarillo, porque hallase impregnada de sangre de héroes.

Describe la función de las Academias de Alféreces y de Sargentos, alaba la importantísima labor que realizan, con los inteligentes

profesores españoles, los notabilísimos instructores alemanes, y afirma que también los Sargentos nacionales son forjadores de la obra genial de Orgaz, puesto que secundan y cooperan a la acción de sus directores.

Recuerda que en anterior fiesta patriótica ofreció el orador que en Soria se celebraría la solemniidad de la Jura de la Bandera, promesa que ha podido realizarse por la benevolencia del General Orgaz. Esperaba estos momentos para formular una nueva demanda en honor de esta Ciudad: Yo solicito, mi querido General, que se establezca en esta tierra soriana una Academia provisional Militar. (Aplausos). No invoco razones de índole económica que puedan favorecer al comercio y a la industria, porque esos eran recursos que se empleaban en el viejo régimen liberal, cuando los organismos militares favorecían a las actividades individuales, cuando animaban la vida tranquila provincial, cuando las Academias expandían alegría y proporcionaban a las muchachas el encanto de los novios.

La Academia Militar tiene en este ambiente de austeridad, de clima guerrero, terrible, adecuado marco para endurecer y vigorizar a nuestras tropas. Aquí, por eso, puede darse el milagro de la epopeya de Numancia.

Aquí existe la primera Academia arqueológica de España. Aquí persisten la histórica grandeza del Cid, que rememoran las cumbres de Medinaceli; las hazañas de Fernán González, las de los Infantes de Lara; las joyas primorosas del arte románico, y aquí hallase la segunda línea de defensa de España. Este es, pues, el mejor y más gallardo lugar de España para la instalación de una Academia Militar. Yo la pido, no en nombre de Soria, aunque para ello tiene grandes merecimientos, si no en nombre del Ejército español. (Grandes aplausos).

En este día 12 de octubre celebra Soria la Fiesta de la Raza con una singularidad excepcional y majestuosa que en ninguna otra población podrá superarse.

En Palos de Moguer se evocará la salida hacia el Nuevo Mundo de las tres carabelas al mando del Almirante de Castilla, que luego arribaron a la isla americana de Guanabani. En Sevilla se recordarán las actuaciones de las Casas de Contratación y de Maestranzas.

En Asturias y Galicia, los beneficios de la gran corriente emigratoria. Aquí, en Soria, América es algo vivo y permanente, fuente de los conquistadores, que dió gentes de Pr, como López de Gómara Capellán de Hernán Cortés, y famoso historiador; Agustín Salvador y Torres, ilustre soriano y gran poeta dramático, sobrino del Obispo de Campeche y Virrey de Méjico. En Soria no se ha interrumpido la relación con América y por eso en esta provincia se reciben más cartas con sellos americanos que en ninguna otra parte. Aquí no hay problema, porque desde ella se ve América y nuestras relaciones no se han perdido con el Nuevo Continente, gracias a los sorianos.

En estos momentos—agrega—se debate sobre el concepto de la Fiesta de la Raza y el orador demuestra que son falsas las lucubraciones del primer Chamberlain. España colonizó, no sólo con gentes del campo, artesanos y sacerdotes, sino con abogados, dando un sentido racista los conquistadores, que mezclaron su sangre vinculándose con los indígenas, por lo que tienen más de cien millones de personas americanas abolengo español y gritan como nosotros: ¡Arriba España!

Aprovecho la ocasión—continúa—para proponer en esta tierra tan culta, delante de las autoridades civiles y militares, que se haga una revisión de la historia sobre la conquista de América, conquistada llevada a efecto mediante las sabias leyes de Indias, en número de seis mil, y con el heroísmo militar, que llevaba la Cruz de los soldados; no imitando a los colonizadores europeos, ingleses y franceses, sino con los infantes que en 1492 entraron victoriosos en Granada, formando el primer Ejército normal del mundo, de modo bien distinto al que inició esta guerra en 18 de julio de 1936. Aquellos hombres que lucharon en América con el título de soldados del Rey, eran unos caballeros, como lo son cuando forman las milicias de voluntarios extranjeros que luchan a nuestro lado.

Los Reyes Católicos crearon el primer Ejército regular, para formar el gran imperio que España recuperará de nuevo.

La grandeza del Ejército español resplandeció en Flandes y en todas nuestras contiendas guerreras. Hernán Cortés conquistó Méjico con 400 infantes, 32 caballos y algunos cañones y se comenzó a utilizar a las tropas auxiliares de voluntarios del país invadido. En Otumba combatieron a las órdenes de Hernán Cortés 40.000 trascazcas y sólo disponía de 500 nacionales.

Así realiza sus victoriosos avances el Ejército de Franco, derrotando a las huestes rojas. Cuando el General Camilo Alonso, venciendo al enemigo, llegó a hacer poco tiempo al Mediterráneo imitó a Núñez de Balboa al descubrir el Pacífico, y se santiguó con sus aguas.

Así procedéis vosotros, Jefes, Oficiales y soldados, porque formáis el Ejército de la civilización de la paz y del pueblo cristiano (Aplausos).

Quisiera decirlos que esos hermanos de aquellos que conquistaron América. Volveréis pronto a la lucha contra los rojos y recordando el heroísmo de los antiguos “comendadores”, daréis nuevas pruebas de vuestro entusiasmo y de singular heroísmo, en favor de la causa santa, que os deparará la gloria del triunfo.

Los nuevos Sargentos han de atender la consigna de mandar como los conquistadores de América, empleando en el avance palabras de fe y de entusiasmo, tanto como valor y coraje y el sacrificio que reveló Pizarro cuando, al desembarcar en tierras del Perú con un puñado de hombres, observó tan enorme cantidad de enemigos que algunos de los soldados retrocedieron. El gran conquistador sacó su daga y con ella marcó una raya en la tierra chilena, raya muy parecida a la que existió en el Ebro, y exclamó:

En esta parte hallábase la comodidad, la posibilidad blanda, la pacífica existencia. En este otro lado está la gloria, la inmortalidad, que se logran con el sacrificio y venciendo todas las dificultades. Los soldados aceptaron el camino difícil y doloroso, gritando ¡Viva Pizarro!, como nosotros gritamos ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Eso es lo fundamental. Llevad a vuestros soldados fe en el triunfo, seguridad en la victoria.

Detrás de la gloriosa Bandera que habéis besado quizá se oculte el espectro de la muerte. ¡Qué importa! Recordad aquella poesía de Rubén Darío que se leyó en una Fiesta de la Raza, y que el orador recita, y recordad también las estrofas de una composición de Santa Teresa de Jesús.

¡No durmáis, soldados de España! ¡No durmáis, pueblo de Soria! Todos debajo de esta Bandera para honrarla y defenderla.

Españoles: seguid adelante, lo exige nuestra Historia de pueblo conquistador, lo pide el ejemplo que nos ofrecen estos Sargentos, nuestros gloriosos Jefes y Oficiales, las Milicias, el invicto Caudillo Franco, la gloria de España, todos los combatientes que luchan por levantar a la Patria, para que sea una verdad el grito de ¡Arriba España!

(Atronadores vitores y aplausos).

Magníficas y elocuentes palabras del General Orgaz

El General Orgaz ocupa la tribuna:

Nada tendría que decir después de las palabras pronunciadas por mi compañero el Alférez provisional Sr. Jiménez Caballero pero ha hecho una indicación que recojo en los mismos términos que la ha expuesto.

¡En Soria habrá una Academia Militar! (Grandes aplausos). En Soria, repito, habrá una Academia Militar, porque Soria la merece no como un honor que se le concede, sino como honor que Soria otorga para la formación de Alféreces y Sargentos provisionales que necesita la guerra de liberación de España.

He de agregar dos palabras más para señalar una consideración ante el altar de la Patria, en el momento que ésta necesita el concurso de todos los buenos españoles.

No es para vosotros exclusivamente, Sargentos provisionales, este homenaje que rinde la representación de España en actos tan efusivos y cariñosos como el que el pueblo de Soria expresa; alcanza también a toda la juventud combatiente; es, a la vez, una manifestación esplendente de la unidad que a todos los españoles nos funde en el patriótico ideal de liberar a la nación, obteniendo la victoria de la dignidad, del honor, de la independencia espiritual a la que tienen derecho los buenos españoles, para continuar los rumbos gloriosos que nos señalaron los que nos precedieron y los que ahora marcan cuantos ofrecen su vida en los frentes de combate. (Aplausos).

Esa magnífica unidad os la ofrecen, sorianos, estos combatientes

(Continúa en la página cuarta).

PARTE OFICIAL

La jornada de hoy se ha desarrollado gran actividad por nuestras tropas.—Rectificóse la línea a vanguardia en el sector de Borox.—Rechazado un ataque del enemigo en Cabeza de Buey y Monterrubio, infiriéndosele gran descalabro.—También lucharon nuestras tropas con éxito en Andalucía y en el Ebro.—Han sido derribados cuatro aviones de los rojos.

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 14 DE OCTUBRE DE 1938

En el frente del Tajo, sector de Borox, se ha efectuado otra perfecta rectificación de nuestra línea a vanguardia.

En el frente de Extremadura el enemigo ha atacado varias de nuestras posiciones de los sectores de Cabeza de Buey y Monterrubio, sufriendo un verdadero descalabro, pues no sólo se le ha rechazado en todas partes, sino que se le ha perseguido causándole grandes pérdidas. El número de muertos de los rojos recogidos hasta ahora pasa de 200 y también es elevada la cantidad de armas automáticas, de repetición y de morteros que han quedado en nuestro poder.

Se han hecho cerca de 400 prisioneros, entre ellos, un capitán y dos oficiales.

Asimismo se han rechazado intentos de ataque de los rojos a varias posiciones del sector de Villafranca de Córdoba.

En el sector del Ebro se rechazaron durante la noche dos contraataques enemigos a las posiciones conquistadas ayer y se ha rectificado hoy nuestra línea a vanguardia, haciéndose 103 prisioneros, entre ellos un jefe y varios oficiales.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo fueron derribados en el día de ayer un avión Boeing y un Curtiss en el día de hoy, y por nuestra artillería antiaérea se han derribado hoy los aviones Bommberg.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, provocando explosiones y grandes incendios, y los nudos de ferrocarriles de Tarragona.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL JOVEN

Julio Barrero Fernández

MUERTO GLORIOSAMENTE POR LA PATRIA
Y CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES EN EL HOSPITAL DE BATEA (TARRAGONA)
A LOS 22 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus apenados padres D. Rufino Barrero Lopez y D.ª Martina Fernández Riduejo hermanos Manuel, Julia, Dionisio, María, Andrés y Severino, hermanos políticos Manuel Domínguez, Rosa Lozano, Anastasia Romero y José del Rincón, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida les agradecerán oraciones en sufragio de su alma.

San Pedro Manrique, Octubre 1938.

†
EL SEÑOR

DON CRESCENCIO LOPEZ ALDEA

DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA EN EL FRENTE
A LOS 29 AÑOS, DE EDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa D.ª Benita González, hijo Norberto Lopez, padres Eusebio y Segunda, hermanos Eusebio, Julio, Aurelia y Damiana, hermanos políticos Apolinario, Rosario, González y Matías López Izquierdo, sobrinos tíos, primos y demás familia,

RUEGAN A sus amigos y relacionados lo encomienden a Dios en sus oraciones, por cuyo acto de caridad les quedarán agradecidos.

Las Fraguas, Octubre 1938.

†
EL JOVEN FALANGISTA

JOSE RUIZ SAINZ

MURIO

por Dios y por la Patria a consecuencia de las heridas recibidas en el frente

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su apenado padre don Manuel; hermanos Feliciano, Román (ausentes), Demetrio, Angel, Isabel, Purificación, Pilar y Herminia; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA.

Soria y Octubre de 1938.

Las misas gregorianas darán principio el día 17, a las diez y media, en el templo del Salvador.

¿Por qué Moscú quiere la guerra?

Roma.—Que Moscú desee la guerra, a toda costa, es cosa que todos sabemos. Desde noviembre de 1938 Stalin, dándose cuenta de que toda esperanza de revolución mundial inmediata había de ser abandonada se ha esforzado en provocar entre las naciones europeas una guerra, de la cual surgiría la tan deseada revolución. Esta guerra, el siniestro despota de la U. R. S. S., no ha dejado de preconizarla abiertamente en varios discursos.

“Gringore” reproduce, efectivamente, textualmente el pasaje del discurso pronunciado por Stalin el 20 de mayo pasado en una reunión plenaria del Komintern: “La reanudación directa de una acción revolucionaria en gran estilo—dijo Stalin—no será posible sino con seguimos explotar los antagonismos entre los Estados para precipitarlos en una lucha armada. Las doctrinas de Marx, Engels y Lenin nos enseñan que una revolución surgirá inmediatamente de una guerra general entre los pueblos. La tarea principal de nuestros partidos, hermanos comunistas, ha de consistir en facilitar este conflicto. Los que no lo comprendan, demuestran no haber asimilado ninguna de las enseñanzas del marxismo revolucionario. Yo espero que sabréis recordar todo lo que yo he dicho a los camaradas cuya acción vosotros dirigís. La acción decisiva para nosotros ya ha llegado...”

Por efecto de estas normas, todos los campos de la actividad nacional en Francia han sufrido, en los últimos tiempos, la influencia de la III Internacional. Los ferroviarios comunistas han fundado centros en Villeneuve, en Saint George y en Rouen. En Tolón, el círculo de los marineros y de los descargadores paga huelgas y desórdenes. Instigadores, agitadores, enviados especiales de Moscú, como Nicolás Schwernik, jefe del “Profintern”, y los procuradores de la órdenes de Stalin: Hoffmann, Klimov y Bleichmann, circulan libremente por Francia, provistos de falsos pasaportes o de pasaportes diplomáticos. Células secretas se han formado entre los empleados de Telégrafos y Correos y en las administraciones públicas. Numerosos comunistas franceses seguían todavía ayer cursos en Moscú para volver a Francia embobados de enseñanzas revolucionarias.

Durante sus visitas a París Elena Otassiva ha organizado, en los suburbios de la capital y en provincias escuelas de guerra civil.

El socorro internacional y las juventudes comunistas han formado secciones de combatientes que son mantenidas a disposición de la III internacional; la escuela de guerra civil establecida en Moscú, ha preparado numerosos alumnos que han podido ejercitarse en Chile, en América del Sur y en España, por doquiera la agitación comunista ha logrado encender la guerra civil.

Las oficinas europeas del Komintern continúan establecidas en París, y no esperan más que la primera ocasión para renovar su acción nefasta. Es en las casas de los sindicatos donde se ocultan las diversas organizaciones de huelga y de guerras civiles, como los comités de coordinación, los comités de acción y los órganos centrales de las veintidós células sindicales, especializadas en el desencadenamiento de las huelgas. Al lado de estas organizaciones funcionan todos los talleres en que se forja la revolución. Hoy, más que nunca, en sus reuniones, los jefes comunistas recuerdan la consigna del séptimo congreso del Komintern: “De la próxima guerra surgirá la segunda oleada decisiva de la revolución mundial”.

Desde hace muchas semanas, los comunistas, con todas sus fuerzas han empujado hacia la guerra con sus diarios y su propaganda. No fueron ahorradas injurias a Chamberlain, quien no ha cesado de batallar encarnizadamente a favor de la paz. Si la guerra estallase, los comunistas habrían realizado la primera parte de su programa y habrían vencido la primera partida. Ellos se proponían, entonces, sacar provecho del cansancio que podría acabar un día con las fuerzas de los beligerantes, y en aquel momento todos los otros fanáticos servidores de la III Internacional entrarían en acción y se esforzarían en desmoralizar a los combatientes y los países. Se trataba entonces, para ellos, de alcanzar el objetivo supremo, esto es, repetir el golpe de Petrogrado de 1917 y plantar en medio de las ruinas la bandera sangrienta de la revolución.

Es fácil imaginar el furor en que ha puesto a Moscú y a sus agentes el reciente acuerdo de Munich.

OPINIONES SOBRE LA MEDIACION

El Sr. González Bueno Ministro

Los que de buena fe hablan de mediación no conocen lo que ha pasado y sigue pasando en España. La mediación es absolutamente imposible entre espiritualidad y barbarie, Patria y anti-Patria, verdad y mentira. La mediación supondría que nosotros admitamos que en la zona roja se defiende algo que puede merecer algún respeto, y este supuesto es absolutamente falso y por nadie compartido. De allí no nos interesa más que las tierras y los hombres que todavía sientan a España.

La unión de todos los españoles sólo se conseguirá bajo el signo de España; con nuestra Revolución en marcha, conducida por el Caudillo de la victoria.

Los españoles sometidos a la esclavitud roja se sumarán fervorosamente a nuestro Caudillo, cuando conozcan los designios de nuestra revolución y sus metas ambiciosas e intransigentes de un glorioso destino para España y una exacta justicia social, así como la fe y decisión inquebrantable del Caudillo y del Movimiento para convertirla en realidad.

La unión de todos sólo puede conseguirse en el magnífico quehacer de engrandecer nuestra Patria y asegurar para siempre su libertad; es decir por la revolución que acudilla Franco. La mediación, en vez de facilitarla, la hace imposible.

General don Severiano Martínez Anido, Ministro de Orden Público

La enorme separación entre las ideologías de ambos bandos y las vidas de tantos héroes y tantos mártires nuestros sacrificados por nuestra Patria nueva y mejor, son dificultades supremas que encuentro para la mediación. La mediación, estoy seguro que no resolvería el hondo problema de la unidad de los españoles, problema que sin una solución radical a la que nuestra situación victoriosa ha de llevarla indefectiblemente seguiría latente. No cabe transacción ni mediación alguna sin la previa, absoluta y completa rendición sin condiciones del gobierno rojo a nuestro Caudillo.

El Comandante García Morato

Toda mediación es traición a la memoria sagrada de los Caídos que dieron su vida por la civilización y reconquista del Imperio español.

La unidad en los españoles sólo se obtendrá con la sumisión absoluta y ferviente a la voluntad de nuestro providencial Caudillo, y con la educación de las juventudes, basada en los grandes ideales de Religión y Patria.

El Almirante Cervera

Es imposible tratar con fieras salvajes. Preciso sería domesticarlas y aun habría que cuidar sus felonías. Admitiendo que no tendríamos rencor ninguno y las pastores se hubieran acallado y que en nosotros naciera una generosidad, más allá de lo que cristianamente se nos pueda exigir ¿dónde encontrarían fuerza y prestigio esos figurones llamados gobernantes de un sistema en ruinas para tratar moral y políticamente con nosotros? ¿Cuál sería el elemento de fortaleza que impulsara las condiciones de convenio?

Quienes hemos sacrificado todo por Dios y por España, bienes, familia, tranquilidad, ilusiones, esperanzas, porvenir y estamos dispuestos a dar la vida y hasta la última gota de sangre, no tenemos más fórmula que morir o vencer.

Es así que Dios no quiere que muramos, luego hay que vencer, dure lo que dure la campaña y cueste lo que cueste. Esta suprema resolución ha de ser tan clara, que los filántropos mediadores la oigan en todos los tonos y en todos los idiomas.

La horda no puede convivir con sus víctimas. Los egoístas pueden imaginar que esa gentuza que mata por su gusto de asesinar, que procuró destruir lo más hermoso del alma española, sus creencias, el amor de la familia, enviando montones de mártires a la hoguera como si hubiéramos vuelto a los tiempos de Nerón. Diocleciano o, mejor aún, de Juliano el Apóstata, tipos tan repugnantes de la Historia de la Humanidad; que arruinó a España robando el oro y el tesoro artístico nacional; que hizo escarnio de todas las virtudes patrias y raciales, puede vivir dentro de un régimen que filosóficamente, llaman legal. ¿Cómo se van a unir los caballeros y las castas vírgenes con los bandidos y las prostitutas?

La unión de los españoles sólo se puede alcanzar con la victoria de nuestra causa, que ya la tenemos en la mano. Mediante ella y siguiendo todos subordinados al Caudillo, que con tanto acierto la ha dirigido, haremos imposible la intervención de la chusma en los negocios del Estado, recluyéndola a los presidios de donde nunca debieron salir.

Por último, ninguna sociedad que tenga espíritu de conservación y deseo de ser libre puede vivir con Moscú, que es el alma directora de esta horrible tragedia.

Mercedes San Bachiller

Delegada Nacional de “Auxilio Social”.

Las mujeres de esta obra nacional sabemos de los mayores sacrificios, de las pérdidas más entrañables, pero nuestro dolor no puede quedar escarnecido por una traición a la voluntad de vencer de nuestros Caídos.

Don Andrés Salguet, General Jefe del Ejército del Centro.

Dada la incompatibilidad de los ideales que imperan en la zona nacional y en la zona roja, juzgo imposible una mediación, pues la única solución con garantía de paz sería que todos los elementos directivos responsables directamente con sus acciones e indirectamente con sus propagandas de todos los crímenes y horrores de esta guerra, se expatriasen o se sometiesen a los rigores de la justicia, lo que equivaldría a una rendición, que sólo efectuarán a la fuerza, como se está palpablemente demostrando.

Sin que este primer requisito se cumpla, España no podrá disfrutar de paz y más tarde o más temprano estallarán nuevas contiendas haciendo, por consiguiente, inútiles los sacrificios que se han impuesto o sufrido los españoles honrados y la sangre derramada.

La unidad de los españoles sólo puede conseguirse por el imperio de la justicia. Todo el que ha cometido crímenes debe pagarlos. Es este deber del Estado tan capital que si no se levase a efecto daría lugar a que cada ciudadano tomase la justicia por su mano, lo que nos llevaría a un horroroso caos. Y el imperio de la Justicia sólo puede tener efecto por el

triunfo indiscutible por las armas, de la Causa Nacional, la que debe empezar por imponer su parir a los elementos más gravemente responsables. Convencido estoy de que ellos no se prestarán jamás, como antes digo, a que impere esta solución, para lo que creo, por otra parte, inútil cuantos llamamientos y otras arreglos se intenten.

Nuestra divisa, España Una, Grande y Libre, será para ellos una base inadmisibles, como intangible es para nosotros: que nuestros antepasados siempre prefirieron la muerte a ver disminuir nuestra Patria.

Sólo, pues, cabe pensar en la victoria por las armas como única solución que debemos a nuestros gloriosos mayores a nuestros muertos y a cuantos han sufrido persecuciones por la Justicia. Tengo la convicción de que esta opinión es compartida por todos los españoles verdaderamente, no sólo de la España Nacional, sino de los que están sujetos al yugo de la barbarie roja. En una palabra, la de todos los españoles honrados.

Ernesto Giménez Caballero

¿Dificultad suprema para la mediación? La mirada fija de nuestros muertos—los de ayer, los de hoy, los que habríamos inmediatamente mañana—llamando traidores canallas y cobardes a quienes hablen de mediación y no de victoria.

Además la mediación no sólo no lograría la unidad de los españoles sino que se produciría una infame guerra, aún más civil, más atroz e incontinente, guerra que incendiaría a Europa ya resueltamente.

Viuda de Julio Ruiz de Alda

La mediación que en estos momentos tratan de imponernos poderes extraños es, por su esencia, una fuerza contraria a nuestra Revolución Nacional, Sindicalista y por ello seremos los falangistas sus enemigos irreconciliables. Es absurdo la especie de que la mediación pueda traer la unidad de los españoles, sólo posible por el triunfo de nuestras armas, que, al devolver a España el pan y la justicia social, logrará en un futuro próximo de victoria, la hermandad auténtica de todos los españoles.

Las potencias han merecido su potencia

Invita a reflexionar sin cesar el tema del triunfo logrado por los gobernantes de las cuatro grandes potencias europeas, merced a la iniciativa sin ejemplo de Chamberlain, “el humanitario”, a la serenidad y firmeza de Hitler, “el realista”, a la agilidad y temperamento genial de Mussolini y a la comprensión y adaptabilidad de Daladier. La conversación de Munich (no quiero confundirla con las vacuas “Conferencias Internacionales”) ha demostrado, entre otras cosas interesantes, las siguientes:

Primera. Que la diplomacia clásica ha sido definitivamente derribada; segunda, que hasta en el único régimen realmente parlamentario, que es el inglés, se impone la superioridad definitiva de un hombre; tercera, que Rusia ha sido excluida de estos grandes problemas; cuarta, que si el colectivismo sigue siendo útil a las demagogias, en las horas supremas la historia se forja por los grandes caracteres individuales puestos al servicio de la sociedad; y quinta, que, a pesar de ser el hombre el único animal que tropieza muchas veces en la misma piedra, de algo han servido las actuales experiencias para hacer cautos a los grandes Estados frente al peligro de la guerra.

Se ha visto, en efecto, que el sutil arte de la diplomacia, que definió un jurista irónico como el “arte de hablar y escribir sin decir nada, ni comprometerse a nada”, no reza con el realismo actual y que a las horas estas no son formas de protocolo las usadas para resolver altos problemas internacionales, sino que hombres que se saben realmente representativos de sus pueblos, frente a frente, sienten y cumplen el deber de afrontarlos y resolverlos sin vanos formalismos, notas vacuas, ni banquetes ociosos.

Rusia ha sido a todas luces desdefiada; es un país en contacto con Europa, pero no europeo, sobre todo espiritualmente; que los Estados Unidos o Hispanoamericanos aun cuando extraños geográficamente a este Continente puedan en su medida acercarse a sus preocupaciones, no chocan, porque tienen la misma psicología colectiva; pero con Rusia no es lo mismo, se han empeñado sus actuales conductores en traer al seno de Europa su espíritu y era ya hora de que ella les marcara el alto, como lo ha hecho en esta solemne ocasión de modo tan categórico, que la más rudimentaria dignidad ha de entenderlo.

Chamberlain y el Parlamento inglés, a la altura suya, han revelado cómo leternamente el valer y la dignidad, la pureza y la lealtad de un hombre directivo en horas definitivas encuentran modo de que los poderes se reasuman a él, sin necesidad de decretos ni debates; en su escala, lo mismo ha sucedido con Francia y Daladier, y es así como poniendo las instituciones de acuerdo con las realidades, los dos grandes jefes de los Estados totalitarios no llevaron a Munich más poderes que los de los Estados democráticos y todo ello “per se”, porque la realidad manda en las horas supremas y, según el gastado aforismo, es la salud pública la suprema ley.

Se ha probado, una vez más, que la Historia es la proyección de los grandes caracteres individuales y que los pilotos de Europa la han modelado en un momento trágico, aun cuando ya se sabe que como dijo un gran político francés, ella se hace por cuartos de hora y se trata de solo un instante; pero importante y que puede modelar toda una era. A todas luces que habremos de ver claro si el bien de los pueblos es el objeto de una política sana, nunca todos los Parlamentos y sus derivados hicieron en 24 horas lo que cuatro hombres llenos del sentido de su responsabilidad...

Alivia el ánimo ver cómo Europa se ha sentido consciente del horror y la desproporción con su causa incidental, de una guerra que ha estado a punto de estallar y esperanzarse que la entrada en este buen camino y unidas las grandes potencias sustituya a la ridícula entelequia de Ginebra con una eficiente acción de grupos afines de naciones que unos frente a otros debatían con franqueza sus diferencias, que sólo así se pondrá la conveniencia de acuerdo con el ensueño lejano, ya que en la situación actual de la moral internacional es absurdo creer que Inglaterra y Alemania acepten, por ejemplo, que el voto de Costa Rica o Luxemburgo, resolviendo una mayoría las obligue.

Los cuatro grandes hombres que han salvado al mundo de este desastre en el escenario de la bella Munich son todos hombres sencillos, humildes en su origen, ya que el mismo Chamberlain es un burgués de familia industrial y política, Mussolini proviene de un herrero aldeano, Hitler es hijo de un oficial de aduanas, Daladier de un panadero. Todos ellos hombres que han labrado sus propias personalidades y esculpido los cuarteles de sus escudos; son conocidos el desinterés y la frugalidad de Hitler, la dinamicidad y falta de ostentación personal de Mussolini, la acometividad y valor civil de Daladier, “el León de la Camarga”, las bellísimas virtudes hogareñas de Chamberlain, el pescador y coleccionador de mariposas.

La sala del Palacio Real en donde se reunieron los prohombres la abandonó hace veinte años un pobre príncipe de sangre. Hitler era entonces un herido de guerra, trabajador casi puede decirse manual. Mussolini empujaba, a destacarse escribiendo en la prensa, Chamberlain se ocupaba de la industria de su familia y era alcalde de Birmingham, Daladier era profesor de un Instituto de provincia.

Ya en 1878, se reunieron otros cuatro “grandes”; eran entonces Lord Beaconsfield, Bismarck, el Conde Andrassy y el Príncipe Gorchakov. Acababa la guerra ruso-turca y el tratado con el que terminó atribuyó a Rusia el dominio balcánico, que rechazaban Austria e Inglaterra. El inglés, sobre todo, logró desvanecer aquel peligro y volvió a Londres con su histórica frase: “Ingleses, os traigo paz con honor”. Hoy mejor que entonces, al deshacer lo que hizo el odio, al dar a la misma nueva conglomeración artificial las posibilidades de ser un pequeño, pero verdadero Estado equivalente a una nación, los jefes de la Europa occidental han dicho: “El acuerdo de Munich es sólo el preludio de un reajuste general, en el que Europa encontrará la paz”. (Chamberlain). “Nada debe impedir que Francia y Alemania se entiendan y vivan en paz” (Hitler). “Hemos trabajado por la paz de acuerdo con la justicia. No es este el ideal del pueblo italiano” (Mussolini). “La alta comprensión de las grandes potencias occidentales ha hecho que se evite la guerra y se asegure una paz honrosa para todos los pueblos” (Daladier).

Y al oír esas voces a los humildes, creemos que la humanidad todavía tiene corazón y conciencia y sólo nos toca decir “AMEN”, que quiere decir “ASI SEA”.

Dr. Rodolfo Reyes Ochoa S. P. E. S.

Todos los medios son buenos para defender a España. Entre los mejores se cuenta el trabajo de recuperación de metales, ya que éstos sirven para reconstruir lo que el marxismo destruye sin cesar.

BIBLIOGRAFIA

“El enigma del Torreón”. Por C. Chandeneux. Vol. XXIV de la Biblioteca “Rocio”. 95 cts. Ediciones Betis. Méndez Núñez, 8. Sevilla.

La novela que acabamos de recibir publicada en la popular Biblioteca “Rocio”, tiene todas las cualidades necesarias para obtener un éxito que iguale a las anteriormente publicadas en dicha colección, como “Corazones alivos”, de Magali, y la última “Con las mismas armas”, de C. de Wailly, por tener ésta el carácter de novela de intriga, que tanto gusta a los lectores de esta clase de libros.

Sin ser una novela policíaca, su argumento es tan interesante como las novelas de este género, y el desarrollo del mismo alrededor del crimen cometido por un aristócrata inglés con las angustias de su joven esposa para ocultarlo, junto con la trama amorosa de la novela, seducen al lector desde que empieza su lectura, la cual va aumentando en interés, hasta llegar al imprevisto desenlace.

Este volumen, como los anteriores, lleva una artística portada a dos tintas y se vende al reducidísimo precio de 95 céntimos.

“RADIOELECTRICIDAD”

Esta Revista, que tan merecido éxito alcanzó con sus primeros números, ha publicado el tercero, que puede asegurarse sobrepasa a los anteriores en interés.

Todo el que está o haya estado relacionado con publicaciones apreciará las enormes dificultades que actualmente se lucha para conseguir, siquiera medianamente presentadas; de ellas podrá deducir el esfuerzo necesario para mantener una Revista de primera clase como la que comentamos, a través de las limitaciones que imponen las circunstancias actuales agravadas, últimamente con las restricciones de fluido eléctrico y otras que afectan al ramo de publicación.

A pesar de ello, como decíamos, el tercer número de “Radioelectricidad” conserva la gran exten-

sión y esmerada confección que han impresionado favorablemente a cuantos la conocen y que representa una prueba más del espíritu con que los españoles están dispuestos a engrandecer su patria cada uno en su especialidad.

Interesantísimos son los trabajos publicados en este número de 120 páginas. Entre ellos destacan los que más nos han interesado y creemos que más interesarán a nuestros lectores. “Amplificación”, estudio detallado teórico y práctico, que su autor F. Cañada, ofrece extender en números sucesivos a otras aplicaciones. “Constantes de circuitos radioeléctricos”, magnífico trabajo de la serie de los que el Ingeniero de Telecomunicación M. Marín viene publicando sobre este tema.

“La Radio y la Guerra”, vibrante escrito del Teniente Legionario Armando Rosa sobre tan apasionante tema.

“Progresos de la Radio en la Marina”, interesante y españolísimo artículo en que M. Dorda pone de manifiesto cómo España fué a la cabeza de las demás naciones en esta importante aplicación de la Radio.

“El Receptor Nacional”, final del estudio que el Ingeniero Carlos Vidal ha desarrollado sobre la conveniencia nacional de establecer un receptor popular.

Y otros muchos trabajos sobre construcción de aparatos, cálculos de circuitos, etc. etc.

Auguramos a este tercer número de “Radioelectricidad” un éxito, por lo menos igual al de los precedentes.

PALABRAS DEL CAUDILLO

Nosotros, en esta hora, tenemos ya puesta nuestra atención en los días también fébriles y heroicos de la reconstrucción de la Patria, de la restauración de su grandeza, que es el objetivo y fin último de la guerra. Nos esperan para ello largas jornadas en las que otra vez el sacrificio pondrá a prueba el temple heroico y el genio creador de nuestra raza.

DESDE ROMA

La Italia fascista, dueña de sí mismo y de su destino.—La clarividencia de Mussolini.—Falsedad de la propaganda antifascista.—El autoritarismo fascista salvó la paz, amenazada por las demoplutocracias

En varias ocasiones ha sido señalada la admirable serenidad del pueblo italiano, sólidamente encuadrado en el régimen fascista que ha multiplicado su potencia y la conciencia de su importancia, mas en ningún caso como durante la última crisis provocada por la movilización franco-británica se ha podido apreciar cuál grado de dominio ha alcanzado la Italia fascista.

Mientras los demás países se abandonaban histéricamente al pánico, que contribuye a agravar el peligro, la Italia fascista conservaba una calma pasmosa; Mussolini iba recorriendo las provincias del Véneto y pronunciaba sus breves arengas marciales, en las que iba dando cuenta de la marcha de los acontecimientos, indicando al mismo tiempo la solución en la que forzosamente tenían que desembocar si Europa no perdía la cabeza.

Esta comunión directa del supremo Jefe y director de la política italiana con el pueblo hizo que éste se sintiera sujeto y no solamente objeto de la política y, por lo tanto, que aun estando dispuesto para las medidas extremas en caso de necesidad, tuviera la conciencia del peso de su voluntad en las decisiones. Así como en los países democráticos las vestales del régimen pedían estultamente que se reunieran Parlamentos y que se celebrasen elecciones imposibles antes de tomar decisiones trascendentales, aumentando con ello la confusión de los políticos responsables, el pueblo fascista se unía en un bloque de voluntad alrededor de su Duce, que así podía hablar con la máxima autoridad y eficacia.

Y esta confianza en Mussolini resultó plenamente justificada, ya

que cuando todo parecía perdido, el propio Primer Ministro británico Chamberlain, tuvo que recurrir a Mussolini, el cual, en pocas horas hizo cambiar el rumbo de la Historia y salvó la paz y la civilización de Europa.

Lo que no habían logrado los deiderados mensajes platónicos de Roosevelt y del Papa, así como de otros Jefes de Gobierno, fué alcanzado rápidamente por Mussolini, porque en su clarividencia había comprendido exactamente el problema y hasta indicado la solución que tendría que adoptarse, cosa que, en efecto, fué adoptada.

Al punto en que habían llegado las cosas, solamente Mussolini tenía autoridad y prestigio suficientes para resolver la diferencia; con todo su buen deseo, el Presidente Roosevelt, después de sus reiterados ataques injustificados y sus diatribas infundadas contra los regímenes totalitarios, no tenía autoridad para inducir al Canciller alemán sobre sus acuerdos y la propuesta típicamente democrática de una conferencia no hubiera seguramente detenido el estallido de la guerra.

Hoy se puede afirmar que toda la propaganda contra los regímenes autoritarios, a base de su pretendido belicismo, ha sido desautorizada por los hechos; si hubiesen prevalecido las doctrinas de las demoplutocracias, hoy Europa sería destrozada por una guerra infame y criminal, mientras que gracias al autoritarismo fascista de Mussolini, la paz ha sido salvada.

A. Rimondi S. P. E. S.

Lea V. miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

Primer aniversario DE LA SEÑORA

D. Justa Casado García

Falleció en Rello el día 16 de Octubre de 1937

D. E. P.

Su apenado esposo Melchor Paredes; hijos Mariano, José y Juana Paredes Casado; hijos políticos Guillermo Casado, Eugenia Alonso y Andrea Hervás; hermanos y demás familia.

Ruegan a sus amigos y relacionados se sirvan tenerla presente en sus oraciones por lo cual les quedarán agradecidos.

Rello y Octubre de 1938

grave responsabilidad de las de- gracias que siguen relacionadas con los rojos

Las cancillerías saben me-
nos nosotros mismos, que esa
desaprensión que actual-
mente ha apoderado del poder
no ha sido elegida por
la ni representa al país, ni
que ver con la demócra-
cia, también que esos suje-
tos prevalecen en la España
de ser como todos los
del mundo, los depo-
sitos de la justicia, los instru-
mentos de la autoridad, los que
de la fuerza y la soberanía pa-
ra cumplir la ley y garanti-
zar cada cual lo suyo, se dedi-
caban a los particulares,
de lo ajeno, matan a sus pro-
prios y en la sombra, a sus pro-
prios administrados y abusan de la
que han intentado hasta
de la soberanía del territorio na-
cional. Y ese monstruo colectivo,
de la ilegalidad, de la
de la violencia, continúa
a la libre plática inter-
nacional por muchos Gobiernos.
haber ocurrido ciertos
comprenderíamos que la
sorprendiente de cinismo e
de los revolucionarios
hubiese podido despari-
extranjeros, pero en realidad
deberían del frente popular
caso único en la historia.
revolucionarios, Cron-
danton y el propio Lenin, en
han tenido la sinceridad
de declarar que rom-
piertamente con lo existente
querían saber nada de la an-
tealidad. Los Azafra, Negrín
no; éstos, con una coar-
na hipocresía tan grande
malad, dicen constante-
que ellos mantienen y de-
del orden establecido y que
la Constitución y las le-
no pueden las Cancillerías
desconocer el carácter de
de y de extermio que des-
primer momento han dado
comunistas y anarquistas a la
civil española? ¿No saben
representantes, que en la
roja ha sido proscrito to-
mento de piedad y de jus-
desconocidos los derechos
mentales del derecho de
¿No han visto proceder al
amiento sin defensa de los
ambientes en forma sistemá-
implacable? ¿No tienen no-
de los Magistrados, aboga-
narios que han sido ase-
¿Desconocen, acaso, la
de esos Tribunales Po-
que juzgan sin la más pe-
garantía para los acusados?
cuantas veces han visto aplicar
capital a víctimas indefen-
han hecho esas naciones
dichas civilizadas, para im-
mas infamias y esas crueldades
más trágica y más estúpida
todas las revoluciones del
Porque para tratar de
esas crueldades, no necesi-
mezclarse en el conflicto es-
ni intervenir con las ar-
había para salvar la res-
abilidad de los Gobiernos ci-

vilizados, protestar de tales hechos
ante el gobierno de España y ame-
nazarle con retirarle la amistad y
con romper las relaciones diplo-
máticas.

Y no se diga que el confusio-
nismo sembrado por los propagandis-
tas del frente popular ha podido
enturbiar la verdad de lo ocurrido
en España.

¿Cómo pueden decir, las demócra-
cias que no saben que el Jefe de
la posición monárquica, Calvo So-
telo, fué mandado asesinar por el
Gobierno Casares Quiroga, des-
pués de haberse amenazado en
pleno Congreso, por el Presidente
del Gobierno y el Ministro de la
Gobernación? Y después de este
hecho brutal y sin precedentes, ¿có-
mo las liberales demócra-cias se
dicen defensoras de los fueros del
parlamentarismo, siguen tratando
y reconociendo sin protesta alguna
a unos gobernantes, que con las
manos manchadas de sangre, pisotean
así todos los principios demócra-
ticos?

Aun haciendo caso omiso de
medio millón de españoles ase-
sinados por las hordas marxistas,
¿pueden los Gobernantes del
mundo, entre ellos Francia e In-
glaterra, desconocer que, sin for-
mación alguna de proceso, han sido
asesinados los Jefes políticos
de la oposición más conocidos de
España: Melquiades Alvarez Jefe
del partido Reformista; Martínez
de Velasco, Jefe del partido Agrario;
Primo de Rivera, Jefe de Falange
Española; el Dr. Albiñana, Jefe
del partido Nacionalista y que
salvaron la vida porque pudie-
ran huir a tiempo, Gil Robles, Jefe
de la C. E. D. A., Lerroux, Jefe
del partido Radical, y Goicoechea,
Jefe de Renovación Española?
Y un Gobierno como el del
Frente Popular, que así procede
que persigue y mata al adversario
político, ¿continúa teniendo la
consideración, y el respeto de los
demás Gobiernos del mundo que
se llaman civilizados? ¿No es esto
monstruoso? En la cárcel de
Madrid y en el fuerte de Guada-
lupe en Irún, fueron asesinados
con la complicidad del Gobierno,
políticos tan destacados como Rico
Avello, Alto Comisario en Marruecos;
Los ex-ministros Leopoldo
Matos, Jorge Silveira, el Conde de
Santa Engracia, Alvarez Valdés;
el célebre aviador Ruiz de Alda;
Fernando Primo de Rivera; los
escritores y diputados Beunza, Ho-
norio Maura Victor Pradera; el
General Capaz, el hijo del Gene-
ral Fanjul y cientos más de di-
putados a Cortes. ¿Qué delito habían
cometido? Ninguno. Ahora bien;
¿está en el credo de las demócra-
cias asesinar al enemigo político
al que disiente en ideas con el que
circunstancialmente ocupa el poder?

Abruman el ánimo estas consi-
deraciones. Concélemonos con sa-
ber que nuestra guerra ha servi-
do para poner al descubierto las
gangrenosas llagas de ese sistema
político que se llama democracia.
José María Castro

Serrano Suñer visto desde Alemania

SILUETA. "Frankfurter Zeit-
ung" ha publicado una interesan-
tísima semblanza de nuestro Mi-
nistro del Interior, que bien mere-
ce los honores de ser vertida al
castellano.

Nos presenta en principio a
su figura física, expresión severa y
exacta de su espíritu: equilibrio
finura, elegancia. "En los actos
públicos—dice—y fiestas oficiales
de la España nacional, suele verse,
junto a la figura llena de vida del
Generalísimo Franco, la de una
persona fina y apacible, que con la
cabeza descubierta, generalmente
vestido de paisano, con un traje
negro que aña más su silueta, y
luciendo la camisa azul de la Fal-
lange, confirma al observarla la
sensación de seguridad: calma que
emana de su persona. El rostro ju-
venil contrasta con la frente dis-
tada y con los cabellos rubios pe-
ñados hacia atrás, a los que aso-
nan ya las primeras hebras de
plata. Esta figura es la de Ramón
Serrano Suñer, hermano político
del General Franco, y que desde
el Ministerio del Interior, cuyo
cargo ocupa desde la formación
del Gobierno Nacional, atiende, en
intima colaboración con el Jefe del
Estado, la tarea de ordenamiento
y reconstrucción de la joven Es-
paña. Con sus treinta y ocho años
es el Ministro más joven, y forma
parte del grupo de colaboradores
elegidos por el General Franco
muchos de los cuales frisan ape-
nas en la cuarentena".

Así le dibujan plumas alemanas
con una exactitud magnífica. Ser-
rano Suñer, personal y físicamen-
te, expresa con exactitud esa ta-
lla fina y sensible que es su espí-
ritu, que gana jerarquía entre los
demás, por unas cualidades de sa-
crificio, talento y virtud, verdade-
ramente ejemplares.

JOSE ANTONIO Y SERRANO
SUNER. Se refiere "Frank-
furter Zeitung" a las relaciones
y referencias existentes entre Jo-
sé Antonio y Ramón Serrano Su-
ñer. Señala el cronista que Serrano
Suñer estuvo "en íntimo con-

tacto con el fundador de la Falan-
ge, convirtiéndose en uno de sus
más íntimos colaboradores. Al es-
tallar la revolución roja en Madrid
fué uno de los primeros detenidos,
y sólo por un azar afortunado se
libró de ser ejecutado por los co-
munistas. Tras una auténtica odi-
sea, llena de penalidades y de an-
gustias, logró librarse de sus per-
seguidores, acogiéndose al refugio
de una Embajada extranjera, de la
que salió en virtud de un canje de
prisioneros.

EXPERIENCIA. — Perfil
"Frankfurter Zeitung" el retrato
de nuestro ilustre Ministro del In-
terior, deteniéndose en su riqueza
experimental, que le hace de los
más dotados en el conocimiento de
realidades. "Un hombre que tan
activamente participó en el proce-
so político español de los últimos
años, que pudo darse cuenta de los
errores capitales del sistema en-
tonces imperante y que vivió por
sí mismo los horrores de la revoluc-
ción comunista, estaba en magní-
ficas condiciones para intervenir
en la organización del nuevo Es-
tado nacional desde un puesto pre-
eminente. Su nombramiento para
la cartera del Interior le daba ocasi-
ón para ello, y su enorme capaci-
dad de trabajo, a la vez que la
seguridad de sus convicciones, le
permitirían dedicarse con toda
energía al cumplimiento de la nue-
va tarea".

FRUTO.—Su silueta, su con-
tenido espiritual, su extraordinaria
capacidad, son éstas, que admirabi-
lmente señala el periódico ale-
mán. El fruto, que una gran figu-
ra como Serrano Suñer ha de
ofrecernos, es sin duda magnífi-
co. Veámoslo, escrito por una plu-
ma alemana: "Además de su labor
como ministro del Interior, es
miembro del Consejo Nacional de
Falange Española Tradicionalista
y de las JONS y de la Junta Políti-
ca del mismo. Dicho partido úni-
co es expresión y sostén de la nue-
va concepción del Estado, y encarna
un auténtico sentido nacional y
católico, que asegurará a Es-

DESDE PARIS

La liquidación del pacto franco-soviético y la expul- sión de la Rusia soviética de Europa

Francia "brillante segundón" de Inglaterra.— Hacia la entente franco-italiana

La firma del Presidente Dalad-
ier del acuerdo de Munich consa-
grará la liquidación del pacto fran-
co-soviético, ya que, desaparecida
Checoslovaquia como factor acti-
vo de la política internacional, y
centinela avanzado de Francia y
de Rusia en la frontera oriental
de Alemania, para reducirse a un
Estado neutro como Luxemburgo
viene a faltar toda posibilidad de
una eficaz colaboración franco-
soviética.

En realidad, el pacto de los Cu-
atro en Munich, primera consagra-
ción del acuerdo político de Musso-
lini, que venía proponiéndolo des-
de hace años, representa la expul-
sión de la Rusia Soviética de Euro-
pa y ello después de la amarga
experiencia que culminó en el in-
tento de colonización bolchevique
de España y cuando el mayor res-
ponsable del desajuste político

de Europa, Litvinoff, aun estaba
intentando soliviantar a los iraca-
sados políticos de vía estrecha re-
unidos en Ginebra, para impedir
el triunfo de la Paz.

El peligro inminente de guerra
provocó una vigorosa reacción de
la opinión pública francesa; la que
en arrolladora mayoría, hizo com-
prender al Gobierno Daladier que
Francia no estaba dispuesta a de-
sangrarse nuevamente y mucho
menos para defender una injusticia
cometida en Versalles: injusticia
que Checoslovaquia había te-
nido tiempo de rectificar, si lo hu-
biera querido, en los veinte años
en los que cansó al mundo con la
pefulante propaganda de su pre-
tendido régimen liberal-democrá-
tico.

Así pues, el Presidente Daladier
no podía elegir otro camino que
el de asociarse al Premier británi-
co y suscribir el acuerdo con Ale-
mania, ya que con una aplicación
del pacto de asistencia a Checoslo-
vaquia se pagaba con la hostilidad
del pueblo francés, que, de esta
manera, desautorizaba a los po-
líticos que le habían comprometido
con dicho acuerdo.

Para convencer a Daladier de la
absoluta necesidad de evitar la
guerra, secundando a Inglaterra y
asumiendo el papel de "brillante
segundón" que el Kaiser atribuyó
a Austria, contribuyó además de
la repulsa francesa el hecho de
que la propia Rusia Soviética no
parecía dispuesta a hacer honor a
sus compromisos y que los Esta-
dos Unidos de la entente, Rumanía
y Yugoslavia, a pesar de unas in-
formaciones tendenciosas que pre-
tendían hacer creer lo contrari-

no estaban dispuestas a acudir en
auxilio de Checoslovaquia.

Esta no tuvo más remedio que
aceptar la amarga píldora que le
recomendaban sus aliados y amig-
os, quizás acordándose Benesch
en esta circunstancia, del viejo re-
frán que reza: "Dios me guarde
de los amigos...". Sea como sea, el
Presidente francés no tuvo otro
remedio que tratar con Mussolini
y en condiciones desfavorables
puesto que Francia no ha recono-
cido el Imperio y persiste en man-
tener abierto el círculo antifascis-
ta de Ginebra donde se destilan to-
dos los venenos que intoxican a
Europa. Francia no tendrá más
remedio que entenderse con la Ita-
lia fascista, sobre bases algo dife-
rentes de las que le permitieron en
su día ejercer un protectorado moral
sobre la pequeña Italia liberal-
demócrata.

Georges BIDART.

S. P. E. S.

Si deseamos la pronta y rá-
pida reconstrucción de Es-
paña, es menester que todos
nos dediquemos constante-
mente a la recuperación de
metales inútiles.

CEREALINE

Alimento concentrado de
Extr.º de Cereales y leguminosas
Sustituye con ventaja a la lech-
y caldo.
De venta en todas las
FARMACIAS

SECCION DE ANUNCIOS

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos
400 Sucursales y Dependencias en la
Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase
de operaciones mercantiles y co-
merciales.

Está especialmente organizado
para la financiación de asuntos, re-
lacionados con el comercio exte-
rior.

Atiende con preferente interés
las operaciones relativas al
Servicio Nacional del Trigo.

¿QUIERE USTED APREN-
DER A CONDUCIR AU-
TOMOVILES?
CABRERA LE ENSEÑARA
Informes: BAR CAPITOL
SORIA

MARIANO DEL OLMO

Médico y Odontólogo
Calle de Aguirre, núm. 1 pral.
SORIA

Los martes en Almazán, calle de
Palacio, núm. 5.

VENDO furgonista "Citroen"
a toda prueba, muy barata.
Pedro Pastora, en Santa María
de Huerta (Soria).

E. SANZ VILLA

Médico-Oculista
General Mola, 84-2.º Soria

CUEVAS HIJO

ODONTOLOGO
General Mola, 70
Sub-Inspector de Odontología
Consultas en Agréda el primer do-
mingo de cada mes Fonda Casia-
na. Los martes en Almazán, Gene-
ral Martínez Campos, 3. (Estan-
quillo).

CAZADORES, TELEFONISTAS

Certificados de penales urgen-
tes, sólo PLAZA y CIA, S. L.
"DDEYA".—Apartado 57, VITO-
RIA. Directamente a reembolso o
por medio de sus correspondientes.

COMPRO las cuerdas de máqui-
nas segadoras.
Simón Sainz.—Soria.

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria

SUCURSAL EN BURGO DE OSMÁ
SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA
Pesetas.

Capital propio del Establecimiento en 31 de Di- ciembre de 1937	1.265.999'10
Fondo de reserva en igual fecha	1.419.550'29
Intereses abonados a los imponentes en igual fecha	349.963'40
Capital en imposiciones Id. Id. Id.	2.471.201'70
Importe de los préstamos	4.184.239'70
Libretas de ahorro en circulación	10.213

Admitense imposiciones al 2'50 por 100 de interés, de-
volviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin
previo aviso, todos los días laborables, de 10 a 1 de la ma-
ñana y de 4 a 5 de la tarde.

Cartillas privilegiadas. — Las imposiciones a plazo de un
año, perciben el interés del 3'50 por 100 y se abona por se-
mestres vencidos.

Otorga préstamos en condiciones muy favorables.
Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Es-
teban, núm. 3, bajo.—SORIA.

APARATOS DE RADIO.

Se ven-
den tres aparatos de radio de ocasión;
uno radio gramela propio para café o
bar; otro seis lámparas y otro cinco.
En casa de Vicén Vila darán razón.

Carpintero mecánico se necesita
en pueblo importante de esta pro-
vincia. Darán razón: Vadillo, 12,
2.º, izquierda.—Soria.

COMPRO madera de olmo y nogal.
Diríjirse a Emilio Heras. Fábrica
de Maderas, Soria.

MACHACADORES DE PIEDRA

hacen falta entre Almazán y Huerta.
Diríjirse a Roman Gutiérrez, de Utri-
lla, Soria

ALMACEN de SAINZ

ALPARGATAS
COLONIALES Y VINOS
Jabones marca ASEO
SORIA

DULERO.

Se halla vacante la guar-
dería del ganado mayor de este pue-
blo; las solicitudes podrán dirigirse al
señor Alcalde en el término de 15 días
a Puentelárbol 5 Octubre 1938.—III
Año Triunfal. El Alcalde, Lucio Pa-
checo.

MUCHACHO de 16 años con buena letra

y sabiendo todas las reglas de Aritmética se ofrece para cualquier establecimiento.
Informes Ferrial número 7 Panadería

TRANSPORTES con camión de cinco y seis toneladas.

Para tratar, con su dueño, Fausto Díez, Ferrial núm. 14, 2.º.—Soria.

A los poseedores de Máquinas de coser, de escribir y de hacer medias

En esta Casa se le comprará su Máquina, de cualquier marca y clase que sea, abonándole por ella su justo valor.
Casa ZAPATA, Gral. Mola, 8 Tienda, Soria.

HARINEROS.—Moderna y céntrica harinera en Monegros. Busco socio en combinación, con 40-60.000 pesetas; producción diez mil kilos; comarca triguera de inmejorables clases; informes, Julián Usón, en Bujaraloz (Zaragoza).

MIEL.—Se compra miel de abejas. Ofertas a Lorenzo Hernando en Soto de San Esteban (Soria).

"ARAGON" Compañía Anónima de seguros contra incendios. Se informa en la Subdirección en Soria: Alfredo Hernández, Agente de Negocios, Avenida Viala 2

JABON CRISOL

EL MEJOR JABON

Ideal para las amas de casa. Insustituible en Sanatorios y Hospitales. Indispensable para mecánicos, linotipistas, chóferes, etc.

DE VENTA EN DROGUERIAS, FARMACIAS, ULTRAMARINOS Y ALMACENES

"La Catalana"

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
FUNDADA EN EL AÑO 1864
DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Serpes, 20 y 22
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
OFICINA CENTRAL: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9
Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden de 8 de Julio de 1909)
CAPITAL SOCIAL:
Suscrito: Ptas. 5.000.000 - Desembolsado: Ptas. 4.000.000
Reserva estatutaria. 1.000.000 de pesetas.
Reservas íntegras en España
PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL
Ptas. Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil
EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA EN
CAPITALES OCUPADAS
SEVILLA, calle Serpes, 20 y 22
ZARAGOZA, Plaza de España, 4
Delegado para la provincia de Soria:
PABLO MARCOS DE LEON
Plaza del General Franco núm. 6 - 2.º - Teléfono núm. 14.

Primer aniversario EL JOVEN SIDORO ALONSO MORTE

Falleció en Soria el día 16 de Octubre de 1937
R. I. P.

hermanas Patrocino y Cándida; hermanos políticos Heracleo Ortega y Felipe Torres; sobrinos, tíos y demás parientes,
Suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.
Las misas que se celebren en la Iglesia de San Juan de Rabanera los días 8 y media a 11, la de 8 en las Siervas de Jesús el lunes 17 así como las de 7 y 7 y media del día 16 en los Padres Franciscanos se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

BALLESTEROS

SASTRE
EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA
Últimas novedades en géneros de del país y extranjeros
Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año
DIRECCION PLATERIA, 36.—VALLADOLID

LABRADORES II

Aceites y grasas para maquinaria
GONZALO RUIZ - SORIA
MAYOR, 8



Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 Ptas
Capital desembolsado
100.000.000 Ptas
Reservas
64.916.000 Ptas

Exaltación patriótica en Soria

(Viene esta información de la página primera).

que acatan, sin coacciones, severa disciplina, por un sentimiento de patriotismo y de lealtad; no buscando el contacto de sus cuerpos en la defensa y en el ataque, sino la identificación idealista y guerrera de salvar a España.

Pueblos de Soria: Persistid en el sentimiento de la unidad nacional, adoptándolo como norma de conducta, a fin de obtener la grandeza de España, que también será la grandeza de todos los ciudadanos.

Estos actos solemnes significan más que la otorgación de combates que exhiben un modo uniforme de tela "caqui", el ejemplo de su noble proceder, que es como una llave que cierra las puertas del egoísmo, para sacrificar la personalidad en aras de la grandeza y del honor de España.

Yo os pido, sorianos, que vuestro homenaje se limite a ensayar a dos figuras únicas, a las cuales hemos de rendir nuestra gratitud y nuestra admiración con fervoroso entusiasmo. La primera figura hállase en esa disciplina representativa alemana que funde sus actividades con las vuestras para el fortalecimiento de los soldados que logran la victoria de España. Yo os pido, sorianos, aplausos...

(Estalla una ovación indescriptible con vítores a Hitler y Alemania. Los instructores alemanes corresponden, saludando militarmente).

Os demando también, sorianos, un fervido homenaje para los soldados de España, representados en esos heridos en la guerra, que han sentido en sus carnes la crueldad de la lucha, y observad que en los nobles semblantes de los heroicos soldados no aparece un signo de dolor, sino el deseo de sacrificarse otra vez por la Patria. (Aplausos entusiastas).

A la vez que estas dos figuras que merecen el cálido homenaje de los españoles, pongo en lugar preeminente, porque así lo quiere nuestra voluntad, como modelo de abnegaciones y de patriotismo, la figura ingente del Caudillo: ¡Franco, Franco, Franco! (La muchedumbre repite el glorioso nombre del Generalísimo con fervida emoción).

Por último, rindamos también sentidísimo homenaje a los héroes anónimos que han realizado los mayores sacrificios y que han dado su vida luchando en la guerra o siendo víctimas del enemigo por su amor a España.

Al terminar el General Orgaz su emocionante arenga fué calorosamente aplaudido y vitoreado.

Grandioso desfile militar

En nuestra Ciudad no tiene precedentes el acto tan majestuoso que se celebró el miércoles al desfilar las fuerzas militares ante nuestras dignísimas Autoridades y los ilustres Jefes del Ejército.

En la tribuna instalada en el Parque Infantil, presidieron el desfile los Generales Orgaz, Perales, Rañoy, sus Jefes de Estado Mayor, el Rvdmo. Prelado y las autoridades provinciales y locales.

Engalanada la Ciudad y en las calles por donde habían de pasar las tropas, más de 20.000 personas, que no cesaban de aplaudir y de lanzar vítores.

Un espectáculo de exaltación patriótica verdaderamente indescriptible, que tanto honra al Ejército, a España, a los organizadores y a las autoridades, como al pueblo soriano.

Con alegre marcialidad y precedidas de la Banda de Música, desfilaron las fuerzas de Infantería, Cuerpos montados, Ingenieros, Aviación, Intendencia, Guardia Civil, Seguridad, Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, en número que excede de cinco mil afiliados, Compañía del Regimiento de Aragón y, por último, el Batallón de Sargentos alumnos de la Academia Militar de

Fuentealiente, con la Banda de Música de Aragón y precedidos del Teniente Coronel Jefe de los instructores alemanes, quien, al llegar frente a la tribuna presidencial, adoptó el paso de parada y se colocó al lado del Sr. Gobernador Militar, saludando a las autoridades.

El desfile de los alumnos Sargentos provisionales maravilló por su severa y sólida compostura. Avanzaban en columna de honor de nueve en fondo, con exactitud prodigiosa como lo pudieran hacer las mejores unidades militares de Europa.

Al llegar a la tribuna, los jefes instructores daban el grito reglamentario de ¡Viva España!, que repetían los alumnos vigorosamente.

El público no cesaba en prodigar las aclamaciones, los vítores y los aplausos, que antes también otorgó a las demás fuerzas.

Terminado el desfile, la muchedumbre aclamó a España, al Caudillo, al Ejército, al General Orgaz, al Gobernador Militar y a las autoridades.

El emplazamiento de la Academia Militar en Soria

Seguidamente se trasladaron los jefes del Ejército y nuestras Autoridades al palacio de Allende, que visitaron detenidamente y se decidió que en el magnífico edificio se instale, en fecha próxima, la Academia Militar solicitada por el Sr. Jiménez Caballero y bondadosamente concedida por el General Orgaz, honor que nuestra Ciudad agradece profundamente y al que sabrá corresponder con la hidalguía que le caracteriza.

El Coronel director de la Academia, Sr. Visier, quedó encargado de ultimar los detalles para que tan importante organismo funcione muy pronto en Soria.

Una tarde inolvidable

Puede asegurarse que la tarde del día 12 de octubre del Tercer Año Triunfal, Festividad de Nuestra Señora la Virgen del Pilar y Fiesta de la Raza, resultó una tarde inolvidable para Soria por la emoción y el entusiasmo patriótico que se advertía en todas las calles, paseos y demás lugares de la población. Hasta la temperatura resultó agradabilísima brillando el sol con todo su esplendor como una bella tarde de estío.

Una imponente muchedumbre daba emocionante aspecto a las calles del General Mola, Marqués del Vadillo y Alameda de Cervantes.

La fiesta de Calderas

En los pintorescos paseos de la parte alta de la Alameda de Cervantes, fueron obsequiados con una suntuosa comida, recordando el típico festejo del Domingo de Calderas en nuestras tradicionales Fiestas de San Juan, los Jefes, Oficiales y Sargentos de la Academia Militar de Fuentealiente.

Al acto asistieron las autoridades militares y civiles.

Los comensales quedaron distribuidos en varias mesas artísticamente adornadas con emblemas nacionales y flores. Los Jurados de las doce cuadrillas con elementos auxiliares pusieron su actividad y entusiasmo en dicho acto a fin de que no faltara el más insignificante detalle en la misión que se les había encomendado en nombre del pueblo de Soria.

El menú consistió en entremeses, magnífica paella de arroz con pollo, conejo, pescado, pimientos, etc.; cordero asado al estilo del país, postres variados, frutas, café, cigarrillos puros, coñac y anís.

Durante la comida reinó entre los concurrentes indescriptible alegría y entusiasmo. Tanto los Oficiales como los Sargentos de la Academia de Fuentealiente, exteriorizaron su júbilo por las calles de la ciudad, que a las tres de la tarde resultaban insuficientes para el tránsito de la muchedumbre.

En segundo término, el aplaudido matador de novillos toros Luis Mata, de Zaragoza, se encargó de la lidia de dos ejemplares de la indicada ganadería que no dieron el resultado que se esperaba. No obstante, Luis Mata demostró sus excepcionales aptitudes en el difícil arte, realizando con la capa y la muleta faenas vistosas que el público premió con grande aplausos.

Actuó nuevamente la cuadrilla bota, realizando su pintoresca presentación la célebre damisela "María de la O", que obtuvo un resonante triunfo bailando tangos de puro estilo andaluz.

Finalmente, la Banda Militar interpretó el Himno Nacional y dos

Comida íntima en honor de los Jefes militares

Nuestras autoridades obsequiaron a los Generales y Jefes del Ejército con una comida íntima en el Hotel del Comercio.

El Gobernador Militar, don Manuel Rodríguez Arnau, ofreció el agasajo en nombre de Soria a sus ilustres huéspedes y ensalzó las virtudes cívicas del pueblo soriano.

Correspondió a las elocuentes palabras del Sr. Rodríguez Arnau el ilustre General Orgaz pronunciando otro magnífico y breve discurso de sobrio estilo castrense, agradeciendo las demostraciones patrióticas de los sorianos y agasajos que se otorgaban a las representaciones del Ejército. Dió interesantes detalles de la nueva organización del Ejército, para que cumpla los deberes que exige la defensa nacional y encareció la necesidad de que todos los ciudadanos permanezcan unidos a fin de laborar por la grandeza y la prosperidad de España.

Una vez más las palabras del General Orgaz fueron acogidas con aplausos y vítores.

Visita a las ruinas de Numancia

A las cuatro de la tarde se organizó una excursión a las ruinas de Numancia, visitando aquel histórico cerro los Generales, Jefes y Teniente Coronel Instructor alemán y nuestras primeras autoridades civiles.

El Abad Sr. Gómez Santa Cruz, dió amplias y eruditas referencias históricas de la épica lucha de los numantinos, de la situación que ocupaban los sitiadores romanos, de la vida y costumbres del pueblo ibero, explicaciones que fueron escuchadas con singular interés por todos los visitantes, que se manifestaron, especialmente el Jefe Instructor alemán, la complacencia que les había causado aquella excursión, prodigando justos y merecidos elogios a la cultura, amabilidad y talento del Sr. Gómez Santa Cruz.

El festival taurino

A las cuatro de la tarde, con un lleno imponente celebrábase en la Plaza de Toros un sugestivo festival taurino, organizado por una Empresa de la ciudad, como homenaje a los heroicos expedicionarios.

Preside el festejo el Concejal de Ayuntamiento de Soria don Francisco García Monedero, y amenizan el espectáculo la Banda de Música del Regimiento de Infantería Aragón y la Banda Municipal. También asiste al acto la Sección de cornetas y tambores del mencionado Regimiento. Los músicos militares y civiles, al frente de sus respectivos directores, desfilaron por el redondel de la plaza tocando alegres marchas que el público acogió con entusiásticas aclamaciones y vítores.

Momentos antes de comenzar la lidia, la Banda Militar interpretó el Himno de Falange y la Banda Municipal el Oramendi, himnos que el público escuchó puesto en pie y brazo en alto, tributando al final de los mismos una clamorosa ovación a las mencionadas Bandas.

Diéronse muchos vivas a España, al Ejército, a Franco, a los Sargentos de Fuentealiente y a Soria.

El programa taurino se desarrolló conforme estaba anunciado. En primer término, el famoso as del toro cómico Bombero-Torero acompañado de Charlot y don Elías, se encargó de la lidia de un bravo becerro de una acreditada ganadería de Alfaro. Tanto con la franela, como con las banderillas el Bombero-Torero deleitó al respetable con su variado repertorio de trucos. Terminó despachando al becerro de una formidable estocada, y para que todo resultara bien, el público otorgó al "diestro" la oreja. Fué un cuarto de hora de risa auténtica.

En segundo término, el aplaudido matador de novillos toros Luis Mata, de Zaragoza, se encargó de la lidia de dos ejemplares de la indicada ganadería que no dieron el resultado que se esperaba. No obstante, Luis Mata demostró sus excepcionales aptitudes en el difícil arte, realizando con la capa y la muleta faenas vistosas que el público premió con grande aplausos.

Actuó nuevamente la cuadrilla bota, realizando su pintoresca presentación la célebre damisela "María de la O", que obtuvo un resonante triunfo bailando tangos de puro estilo andaluz.

Finalmente, la Banda Militar interpretó el Himno Nacional y dos

composiciones más de su selecto repertorio, siendo clamorosamente aplaudida la brillante agrupación musical.

Otros festivales

Terminado el número taurino, los Oficiales y Sargentos de la Academia de Fuentealiente continuaron exteriorizando su júbilo por las calles de la ciudad en donde la muchedumbre acogiólos con indescriptible entusiasmo. Los balcones de los edificios oficiales y particulares ofrecían brillante iluminación, así como los escaparates del comercio soriano.

En el Casino de Numancia y en el Círculo de la Amistad organizáronse al anochecer animadísimo bailes en honor de los heroicos Sargentos. En dichos salones permanecieron breves momentos las autoridades militares y civiles.

Las extraordinarias funciones organizadas en el Coliseo Soriano y en el Cine Ideal constituyeron un verdadero acontecimiento, concurriendo numerosísimo público.

Obsequio a los expedicionarios

Cuando el tren especial procedente de Burgos, llegó a la Estación de Abejar, las autoridades y el vecindario de esta importante villa obsequiaron a los Sargentos de la Academia de Fuentealiente con tabaco y licores.

También en Soria, durante su permanencia, las fuerzas expedicionarias fueron objeto de toda clase de atenciones por parte del vecindario.

Nos consta que tanto la Oficialidad, como los Sargentos guardarán de Soria grato recuerdo por las demostraciones de cariño que se les dedicaron.

Despedida de las fuerzas militares

A las ocho y media de la mañana del jueves salieron de la Plaza del Generalísimo Franco, con dirección a la Estación del Ferrocarril de Soria, los Sargentos de Infantería de la Academia de Fuentealiente al mando del Comandante Sr. Dominguez. Marchaba al frente de las fuerzas expedicionarias la Banda Municipal de Soria.

En los andenes de la Estación se sirvió un rancho en frío a los Sargentos que, ordenadamente, fueron ocupando los departamentos del tren especial preparado al efecto.

Momentos antes de partir el tren llegaron también a la Estación las autoridades militares y civiles y los Jefes y Oficiales de la Academia de Fuentealiente. Los andenes eran ocupados por numerosas fuerzas del Gobierno militar Excelesimísimo señor don Manuel Rodríguez Arnau, acompañado de su Secretario Sr. Valdeobispo; Alcalde de la Ciudad, don Gregorio Ramos Matute; Presidente de la Diputación, don Rafael García de Diego; Teniente Coronel Primer Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil don Joaquín García de Diego y otras autoridades.

A las nueve y media partió el tren especial tributándose a los Jefes, Oficiales y Sargentos emocionante despedida. La Banda Municipal interpretó una marcha, y los concurrentes, lo mismo que los valerosos y simpáticos militares exteriorizaron su fervor patriótico con delirantes vivas a España, al Ejército, a Franco y a Soria.

La despedida resultó de una emoción intensa.

En el tren correo de Burgos salió también la misma mañana con dirección a Zaragoza la bizarra Compañía del Regimiento de Iruña de Aragón con su vallosa Bandera, Banda de Música y Sección de cornetas y tambores.

A los expedicionarios se les tributó igualmente una cariñosa despedida.

Nota final

El noble pueblo soriano guardará imborrable recuerdo de las brillantes manifestaciones que se desarrollaron en la ciudad con motivo de la Jura de la Bandera de los Sargentos de la Academia de Fuentealiente.

Estos actos constituyen un timbre de honor para las autoridades que los organizaron, para las fuerzas militares y para el vecindario soriano noble, hospitalario y patriota.

Hemos escuchado, con especial delectación, los entusiastas elogios que a nuestro pueblo dedican los nuevos Sargentos y sus ilustres jefes, mostrando sincera gratitud por las atenciones recibidas.

Alguien que ha presenciado solemnidades análogas en otras poblaciones, afirma que la Jura de los Sargentos en Soria quizá sea la

que mayor relieve presenta, por el fervor patriótico, por el cariño al Ejército y por la adhesión al Caudillo que han exteriorizado nuestros convecinos y paisanos.

Gobierno civil de la provincia de Soria y de la zona liberada de la de Guadalajara

CIRCULAR

Junta provincial de Abastos y Transportes

Siendo los meses próximos de escasez para la producción de hucos, y dada la importancia que esta provincia tiene como abastecedora de los Hospitales Militares tanto del frente como de la retaguardia, se encarece a la población civil consumidora de esta provincia que reduzca al máximo el consumo de este artículo que debe ser reservado en esta época de escasez a frentes y hospitales militares, que no deben estar un solo momento desabastecidos de alimento tan indispensable, mientras que la población civil puede sustituir dicho producto por otras materias alimenticias.

Al propio tiempo se advierte que la escasez que trata de prevenir esta circular durante los meses de invierno, no debe ser aprovechada para especular con el precio a que se venda a los proveedores del Ejército, que debe ser mantenido al tipo fijado de 3,70 pesetas docena.

Esta Junta Provincial espera del probado patriotismo de esta provincia, que cumplirá con todo celo estas órdenes, sin que sea preciso recurrir a sanciones por no ser observadas.

Soria 11 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

El Gobernador Civil-Presidente, Javier Ramírez.

D. Blas Taracena Ispizua

Ayer dejó de existir en nuestra Ciudad don Blas Taracena Ispizua. Demostró el finado especial competencia en las cuestiones administrativas y su idoneidad le puso al servicio de la Corporación Municipal de Soria, desempeñando el cargo de Contador durante muchos años, teniendo la satisfacción de que nuestro Municipio fuese uno de los mejores administrados de España.

El Sr. Taracena formó parte de aquel conjunto de hombres de buena voluntad que, cobijados en la "Económica Numantina de Amigos del País", laboraron intensamente, al margen de los partidos políticos, por la prosperidad y la cultura sorianas, y, entre otras instituciones, crearon la Caja de Ahorros y Préstamos, que tantos beneficios ha dispensado a la provincia anulando la usura campesina y favoreciendo la evolución de la propiedad rústica, en el sentido de que los antiguos colonos adquieresen las fincas que ahora explotan como dueños de las mismas.

La pesadumbre de los años y los dolores físicos y morales que ha soportado en estos últimos tiempos, rindieron la fortaleza del hombre que fué incansable en el trabajo. Sin embargo, hasta hace pocos días asistió a cumplir los deberes que le imponía su cargo de Subdirector de la Caja de Ahorros y Préstamos.

Nos solidarizamos con el sentimiento de los hijos y familiares del Sr. Taracena, a quien nos unía una muy leal y antigua amistad.

Esta mañana se ha celebrado el entierro de nuestro querido amigo, y a rendirle tributo de cariñoso afecto han asistido numerosas personas de todas las clases sociales.

Descanse en paz.

Servicio de Automovilismo del Ejército del Centro

Por el presente anuncio se advierte a todos los propietarios de vehículos de motor que no tengan hoja de requisita militar u oficial, que deben presentarse con su vehículo, en las oficinas del Servicio de Automóviles de esta provincia de Soria (Numancia 30) del 15 al 30 del actual, para recoger la nueva hoja de requisita particular, sin cuyo requisito no podrán circular.

Al mismo tiempo, se advierte que después de la citada fecha, todo vehículo que no lleve hoja de requisita será incautado por el Estado, imponiéndose al propietario una multa como sanción.

Valladolid, 5 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

El Comandante Jefe de Requisa, Luis Martínez González.

NOTICIAS

Nota del Gobierno civil.— Por el Comandante Secretario de S. E. el Jefe de Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha dirigido a este Gobierno civil el telegrama siguiente:

"S. E. Generalísimo al agradecer a V. E. su amable telegrama de felicitación con motivo segundo aniversario su exaltación Jefatura del Estado, envía su afectuoso saludo extensivo a la provincia de su mando y pueblo zona liberada provincia Guadalajara".

La Patrona del Cuerpo de Intendencia.— Con arreglo al programa que insertábamos en nuestro número anterior, se celebran en el día de hoy brillantes actos en honor de Santa Teresa de Jesús, Patrona del Cuerpo de Intendencia Militar.

En el momento de cerrar la presente edición, tiene lugar en el templo de Santo Domingo solemne función religiosa con intervención de la Capilla de la Colegiata y ocupando la sagrada cátedra el M. I. señor Magistral de la S. I. Catedral de Tarazona don José María Casasas.

Esta tarde, a la una, será obsequiada la tropa con una comida extraordinaria; en la Alameda se verificarán divertidos juegos y cucanías, y a las siete un festival patriótico-literario en el Casino de Numancia.

Reiteramos nuestra cordial felicitación al Cuerpo de Intendencia de esta Plaza.

Agradecemos a nuestro estimado amigo don José Sebastián Murillo Jefe Administrativo de la Estación Reguladora de Intendencia de Soria-Almazán la atenta invitación que nos ha enviado para asistir a tan brillantes actos.

Solemnos funerales.— En el templo de Santo Domingo, de esta Ciudad, tuvieron lugar, a las once de la mañana del jueves último, solemnes funerales en sufragio de las almas de los Augustos Señores don Jaime y don Alfonso Carlos de Borbón.

Al acto asistieron el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, las autoridades y numerosos fieles.

Inspección de Primera Enseñanza de Soria.— Se pone en conocimiento de los señores Maestros de la provincia, que las partidas de libros escolares que figuran en los presupuestos de 1938, y que van tachadas con lápiz rojo por la Inspección, deberán invertirse en su día, en libros de los que apruebe la Comisión dictaminadora del Ministerio de Educación Nacional encargada de este asunto.

Soria, 14 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.— Por la Junta de Inspectores.— La Secretaria, Aurelia Gil.

Incendio en un monte.— Según comunica la Guardia civil del puesto de Almazán en días pasados se declaró un incendio en el monte propiedad de aquella villa denominado "Boquerizas", siendo pasto de las llamas dos hectáreas de superficie pobladas de pinos, quemándose 70 plantas resinables, 74 sin resinar y unas 140 en repoblación. Las pérdidas se calculan en unas mil pesetas y el siniestro se originó porque el vecino de Almazán Eustasio López Ventura, de oficio carbonero, hizo lumbre para calentar la comida, propagándose el fuego sin que él pudiera atajarlo, a pesar de sus esfuerzos.

El incendio quedó extinguido merced a los trabajos de las autoridades, fuerzas de la Benemerita y varios vecinos de la villa.

Muertos por la Patria.— En el Hospital Militar de Batea ofreció gloriosamente su vida, por Dios y por la Patria, a consecuencia de heridas recibidas en el frente de batalla, a los veintidós años de edad, el heroico joven Julio Barreiro Fernández, natural de San Pedro Manrique.

Este valeroso combatiente soriano se incorporó voluntario al iniciarse el glorioso Movimiento, resultó dos veces herido en acciones de guerra en el frente de Teruel y, por sus excelentes virtudes y entusiasmo patriótico, era muy querido y estimado por sus jefes y compañeros.

Testimoniamos nuestra condolencia a sus apenados padres don Rufino y doña Martina, hermanos y demás familia, y que Dios haya concedido al finado el premio que destina a los que mueren defendiendo la santa Causa de España.

En el frente de combate dió gloriosamente su vida por Dios y por la Patria, a los veintinueve años de edad, el valeroso combatiente Crescencio López Aldea natural de Las Fraguas.

Enviamos nuestro sentido pésame a su afligida esposa doña Benita González, padres y demás familia, yuplicamos a nuestros lectores una oración por el alma de este nuevo héroe soriano.

Fallecimiento.— El día trece de los corrientes subió al Cielo, en esta Capital, a los siete años de edad, la niña Elisa Alonso Barrio, hija de nuestros buenos amigos don Lorenzo, Guardia de Seguridad, y doña Juana, a quienes expresamos, así como a la demás familia de la finada, nuestro sentimiento por tan sensible pérdida.

Compra de postes.— La Jefatura Principal de Telecomunicación proyecta adquirir, por gestión directa, postes de pino y castaño de 6, 7, 8, 9, 10 y 12 metros de longitud.

Los industriales que posean extensiones y deseen hacer ofertas deben dirigirse al Centro de Telégrafos de Burgos que les informará de las condiciones económicas y facultativas de esta adquisición.

Misas gregorianas.— El lunes próximo, 17 del actual, a las diez y media de la mañana, darán principio en la iglesia del Salvador de esta Ciudad, las Misas Gregorianas en sufragio del alma del heroico falangista José Ruiz Sainz (que en paz descanse).

Aniversarios.— El día 17 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la estimada señora doña Justa Casado García, que dejó de existir en el pueblo de Rello.

Renovamos a su apenado esposo don Melchor Paredes e hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

—El día 16 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento del estimado joven Isidoro Alonso Morte.

Testimoniamos a sus apenadas hermanas Patrocino y Cándida hermanas políticas y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

ANUNCIOS BREVES

PROFESOR o Profesora se necesita para dar lecciones de primera enseñanza a domicilio. Razón, Vadillo, núm. 15, 4.º.

PERDIDA de un rosario con un crucifijo grande grabado Roma. Se extravió el día 9 en la iglesia de Santo Domingo o en el Cine Ideal. Quien lo haya recogido dirijase a la Inspección de Policía Urbana donde se gratificará.

HERRERO.— Se halla vacante la plaza de herrero de este pueblo, con el sueldo anual que el agraciado convenga con el vecindario. Los que deseen solicitarla lo verificarán en el plazo de ocho días, pasados los cuales se proveerá.

Torreocha de Ayllón, octubre de 1938. III Año Triunfal.— El Alcalde, F. O. Gregorio Ribote.

GANADEROS.— Se pone en conocimiento del público que hoy sábado, día 15, ha llegado el acreditado ganadero D. Victorino Torre con un vagón de vacas lecheras. Para verlas y tratar, en los cebaderos de don Vicente Alvarez. Soria.

MONTE.— Compró lote de monte de carrasca, preferible cerca de carretera.— Carretera de Julio Anson, en Gómara (Soria).

CERDOS.— Se venden en Dombellas y su barrio Santervás 90 cerdos al destete y varios marzales. Dirijirse al Sr. Alcalde de dicho pueblo.

SIRVIENTA.— Se necesita una sirvienta de 40 años en adelante. Informes, Mariano Carnicero, Huerta de la Estación.— Soria.

PERDIDA de un jersey color azul marino con cruces encarnadas y una insignia de Infantería en la solapa. Se extravió en el trayecto del filato de Valladolid a la Soledad. El que lo haya recogido dirijase a San Martín, núm. 5, Soria, donde se gratificará.

†
EL SEÑOR

DON BLAS TARACENA E ISPIZUA

Falleció en Soria el día 14 de Octubre 1938

A LOS 81 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus apenados hijos doña Rita, doña Enriqueta (ausente) y don Blas; hijo político don Joaquín Portero (ausente); hermana, hermana política, nietos, sobrinos y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida

Soria y Octubre 1938